

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ СССР  
Восьмой год издания

1941 г.

1

ЯНВАРЬ

Редакция: Москва, Пушкинская ул., д. 15а. Телефоны К-6-93-35, К-6-93-40

Прокуратура СССР

БИБЛИОТЕКА

Инв. № 1020, п. ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

ВНИИ Криминалистики

Семнадцать лет назад ушел от нас гений пролетарской революции, создатель большевистской партии, вождь мирового пролетариата Владимир Ильич Ленин. «Никогда еще после Маркса история великого освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель, друг. Все, что есть в пролетариате поистине великого и героического — бесстрашный ум, железная, неистощаемая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая двигает горами, безграничная вера в творческие силы масс, громадный организационный гений — все это нашло свое великодушное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера»<sup>1</sup>.

Семнадцать лет идет Советская страна без Ленина по ленинскому пути, под знаменем ленинских идей, под руководством партии большевиков, под руководством гениального продолжателя дела Ленина, вождя и учителя трудящихся товарища Сталина. За эти годы пройден огромный путь борьбы и побед, путь коренной переделки общественной жизни на основе великих идей Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. В делах победившего в нашей стране социализма, в героических подвигах советских людей живет образ великого Ленина. Имя Ленина — знамя, под которым рабочий класс всего мира ведет борьбу за победу пролетарской революции; имя Ленина — победное знамя коммунизма,

под которым сражались и победили трудящиеся Советского Союза. Ленин «...зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс»<sup>2</sup>.

Гениальный ученик Маркса и Энгельса, Владимир Ильич Ленин был величайшим теоретиком марксизма, двигнувшим вперед марксистскую теорию, обогатившим ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата. Обобщая новый опыт исторического развития, Ленин дальше развил марксизм, явился великим организатором и руководителем первого в мире социалистического государства. С именем Ленина и его гениального ученика товарища Сталина связана новая эра в истории человечества.

Ленин оставил советскому народу и трудящимся всего мира всепобеждающее оружие — ленинизм, являющийся марксизмом эпохи империализма и пролетарских революций.

Ленин развил марксизм всесторонне, поднял его на новую, более высокую ступень, обогатил его новыми данными и выводами. После смерти Маркса и Энгельса «величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата»<sup>3</sup>.

<sup>2</sup> Сталин, О Ленине, Госполитиздат, 1940, стр. 29.

<sup>3</sup> «Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 342.

<sup>1</sup> Из обращения ЦК РКП(б) от 22 января 1924 г. по поводу смерти В.И. Ленина.

к

Ленин дал глубочайший научный анализ империализма, открыл закон неравномерности развития капитализма и показал условия неизбежной его гибели. На основе изучения законов развития империализма Ленин пришел к гениальному выводу о возможности победы социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой стране. Это величайшее открытие, сделанное Лениным, имеет неопределимое жизненное значение для судеб революции.

«Это была новая, законченная теория социалистической революции, теория о возможности победы социализма в отдельных странах, об условиях его победы, о перспективах его победы, теория, основы которой были намечены Лениным еще в 1905 году в брошюре «Две тактики социал-демократии в демократической революции»<sup>4</sup>.

Ленинская теория о возможности построения социализма в одной стране, развитая дальше товарищем Сталиным, блестяще подтверждена всем опытом строительства социалистического общества в СССР.

Ленин развил дальше марксистскую теорию диктатуры пролетариата, открыв новую политическую форму пролетарской диктатуры; он «открыл Советскую власть, как государственную форму диктатуры пролетариата»<sup>5</sup>, он показал, что советская власть как государственная форма диктатуры пролетариата является высшим типом классовой демократии, выражающей коренные интересы всех трудящихся и преследующей цели полного уничтожения эксплуатации человека человеком.

Развивая дальше научный социализм Маркса и Энгельса, Ленин показал основные пути социалистического строительства, разработал основные принципы новой экономической политики. Ленинский кооперативный план, развернутый товарищем Сталиным в стройное учение о коллективизации бедняцко-середняцких масс крестьянства и ликвидации на этой основе кулачества как класса под руководством коммунистической партии, блестяще претворен в жизнь.

На основе идей Маркса и Энгельса по национально-колониальному вопросу Ленин и Сталин выработали развернутую программу борьбы за национальное освобождение угнетенных масс, показав, что полное, подлинное освобождение народа от национального и

колониального гнета возможно только на путях победоносной социалистической революции.

Созданное в нашей стране под руководством партии Ленина — Сталина многонациональное социалистическое государство рабочих и крестьян, выдержавшее все испытания, является неопровержимым свидетельством правильности ленинско-сталинского учения по национальному вопросу. Опираясь на марксизм и творчески развивая его, Ленин и Сталин создали стройное учение о партии нового типа, о большевистской партии, о ее идеологических, организационных, политических и теоретических основах. Ленин неустанно учил партию вести непримиримую борьбу со всякими врагами рабочего класса, неустанно организовывал партию «в единый общий отряд, спаянный единством воли, единством действий, единством дисциплины»<sup>6</sup>.

Ленин с исключительным мастерством сочетал революционную теорию с практикой борьбы рабочего класса и всех угнетенных. Ленин оставил рабочему классу и трудящимся всего мира неопределимое наследство. Он оставил созданную им и закаленную в жестоких боях большевистскую партию, он оставил созданное под его руководством первое в мире Советское государство, он оставил свое учение — ленинизм, — являющееся великим и непобедимым знаменем борьбы за торжество коммунизма во всем мире.

Семнадцать лет тому назад у гроба Ленина товарищ Сталин дал великую клятву, что заветы, оставленные Лениным, будут выполнены. «Это была клятва большевистской партии своему вождю Ленину, который будет жить в веках»<sup>7</sup>.

Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство нашей партии, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять Союз Советских Социалистических Республик, укреплять и расширять союз трудящихся всего мира. Наша партия под руководством товарища Сталина с честью сдержала свое слово, данное Ленину.

Семнадцать лет после смерти Ленина — это период напряженной творческой работы по осуществлению ленинско-сталинского плана построения первого в истории человечества социалистического общества, это героиче-

<sup>4</sup> «Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 163.

<sup>5</sup> Сталин, О Ленине, Госполитиздат, 1940, стр. 55.

<sup>6</sup> «Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 46.

<sup>7</sup> Там же, стр. 255—256.

ческая эпопея борьбы за осуществление ленинских заветов, за торжество социализма.

Товарищ Сталин с гениальным мастерством вел и ведет советский корабль по ленинскому пути. Выполняя заветы Ленина, руководимые товарищем Сталиным народы нашей страны за эти семнадцать лет добились исключительных, всемирно-исторических достижений.

В результате успешного осуществления ленинско-сталинского плана индустриализации и коллективизации сельского хозяйства СССР превратился в великую, могучую державу, международный авторитет которой исключительно велик.

Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Советских Социалистических Республик. Большевицкая партия, весь советский народ с честью выполняют нерушимый ленинский завет. Советский Союз расширил свои границы, заставил потесниться капиталистический мир, еще больше укрепил свои рубежи. Теперь Советское государство — Союз 16 Советских Социалистических Республик.

Ленин учил беспощадной борьбе с врагами партии и рабочего класса и беспредельной любви к своей родине, народу. Ленин учил

быть бдительными и всемерно укреплять оборонную мощь Советского государства.

Ленин требовал установления строжайшей трудовой дисциплины, всемерного повышения производительности труда. Прогульщиков, летунов, дезорганизаторов производства, как и иных жуликов, Ленин предлагал наказывать со всей строгостью, «чтобы ни один жулик (в том числе и отлынивающий от работы) не гулял на свободе, а сидел в тюрьме или отбывал наказание на принудительных работах»<sup>8</sup>.

\* \* \*

Нерушимо выполняя заветы Ленина, наш народ построил в основном социализм и вступил в новый период своего исторического развития — в период завершения строительства социализма и перехода от социализма к коммунизму. Партия большевиков вооружила советский народ могучим оружием — идеями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Наш народ вышел победителем и идет вперед, к сияющим вершинам коммунизма, с полной уверенностью в своей победе, потому что путь к победе указал ему Ленин, потому что ведет его к победе гениальный продолжатель учения и дела Ленина великий СТАЛИН.

## Решительно улучшить работу органов прокуратуры

Закончившееся всесоюзное совещание руководящих прокурорских работников показало, что в работе органов прокуратуры все еще продолжают иметь место серьезные ошибки и недочеты, что уровень работы прокурорских органов все еще отстает от требований, предъявляемых к прокуратуре Партией и Правительством на данном этапе.

Как известно, июльский пленум ЦК ВКП(б), обсудивший вопрос о контроле над проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г., подверг суровой критике работу судебно-прокурорских органов. В чем заключались ошибки судебно-прокурорских органов в деле проведения в жизнь Указа от 26 июня? Эти ошибки сводились к тому, что органы прокуратуры и суда допустили недооценку важнейшего мероприятия Партии и Правительства, во многих случаях преступно бездействовали, либеральничали с нарушителями указа. Было бы, однако, неправильно считать, что эти ошибки относятся только к проведению Указа. На самом деле эти ошибки можно констатировать во всех областях прокурорской работы, а в реализации Указа ошибки прокурорской

работы нашли только более яркое, более выпуклое выражение. Отсюда вытекает необходимость решительной и коренной перестройки работы прокуратуры во всех ее звеньях, изменения методов работы прокурорских органов. Совещание показало, что в борьбе с главнейшими видами преступлений прокуроры не заняли еще надлежащего места, что пока прокурор в районе, в области, в республике не стал еще организатором борьбы с преступностью. Совещание показало, что в практической работе органов прокуратуры допускался ряд грубейших нарушений закона, что карательная политика по важнейшим преступлениям была ослаблена, что прокуроры не сумели организовать по-настоящему борьбу с преступностью. Прокуроры в ряде случаев не вели наступления на преступность, а занимались лишь «оформлением» дел, и такой стиль работы — самотек, медлительность, неоперативность, уговоры и увещания вместо решительных действий — привел к прорыву на ряде важнейших участков работы прокуратуры.

<sup>8</sup> Ленин, т. XXII, стр. 166.